

Толос СТАХАНОВЦА

№ 54 (861)
Понедельник
5 мая 1941 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

День большевистской печати

Сегодня вся советская страна отмечает день боевого смотра сил большевистской печати. 29 лет тому назад 22 апреля (5 мая по новому стилю) 1912 года вышел первый номер первой русской ежедневной рабочей газеты «Правда». «Это было настоящим праздником для рабочих. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая праздником рабочей печати». (Из «Краткого курса истории ВКП(б)»).

От начала своего существования и до сегодняшнего дня «Правда» высоко держит знамя коммунистической партии, принципиально и последовательно борясь за торжество марксизма-ленинизма. С именем «Правды» связаны наши успехи, победа Октябрьской революции, торжество социализма в нашей стране. У ней учится работать вся большевистская печать — центральные, областные, районные и стенные газеты.

Большевистская печать была сильнейшим и острейшим оружием на всех этапах социалистического строительства. Она активно помогает трудящимся в строительстве социализма в нашей стране, в укреплении обороноспособности, в развертывании стахановского движения. Сейчас печать по-большевистски включилась в реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) как в области промышленности и транспорта, так и сельского хозяйства.

В ногу со всей большевистской печатью стремилась идти и печать нашего района — районная и стенная. Есть некоторые положительные стороны в ее работе.

Улучшилась связь районной газеты с селькорами, выросли ряды селькоров и т. д. Нет надобности сегодня говорить о достижениях. Они очень значительны. Во первых, редакция газеты робко еще реализует постановление ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 года «О районных газетах». Не проводятся систематически при редакции газеты совещания передовых людей района, специалистов отдельных отраслей хозяйства и культуры для обсуждения практических

вопросов социалистического строительства и обмена опытом работы.

Слабо освещаются в газете вопросы партийной и комсомольской жизни и в частности вопросы партийной пропаганды. Неудовлетворительно освещаются вопросы агитмассовой и оборонной работы и ряд других вопросов.

Задача перед коллективом редакции состоит в том, чтобы по-большевистски реализовать постановление ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 года «О районных газетах». Только в этом случае районная газета будет боевой, интересной, завоеует авторитет у читателей.

Надо решительно улучшить работу стенных газет в колхозах, предприятиях и учреждениях района. В большинстве своем они выходят от случая к случаю. Причины такой плохой работы многих стенных газет заключаются в том, что слабо ими руководят первичные партийные организации. Пора покончить с сезонным выпуском стенных газет. Их надо выпускать систематически и чаще, так, например, как в Захаровском колхозе, в колхозах «Виктория» и «Красный луч», Федоровского сельсовета.

День печати в нынешнем году нужно провести под углом всесторонней большевистской критики работы районной газеты и редколлегий стенных газет. Партийные организации должны организовать отчеты редколлегий стенных газет на собраниях колхозников, рабочих и служащих и провести выборы редколлегий там, где их нет или их состав нуждается в обновлении и укреплении.

Почетные и большие задачи стоят сейчас перед районной и стенными газетами в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Надо шире пропагандировать эти решения, довести их до сознания каждого колхозника и мобилизовать их на высококачественное проведение весеннего сева, на получение в 1941 году высокого урожая.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 5 мая, райком ВКП(б) созывает собрание актива партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и работников печати райцентра, посвященное Дню печати.

Собрание состоится в доме культуры им. Островского в 7 часов вечера.

РАЙКОМ ВКП(б).

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — 1-е Мая.

Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золочевые стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре «XII». Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкрятов, Буганин, Вышинский, Мехлис, Деказов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаев и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с тов. Сталиным. Несколько минут длится восторженная орация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюденева, Маршал обещает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 Мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

... Начинается торжественный марш частей Московского гарни-

зона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени Сталина, Военно-Инженерной Академии имени Куйбышева, Военной Академии химической защиты имени Ворошилова, Военно-Воздушной Академии имени Жуковского, Военно-Политической Академии имени Ленина и др.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-Политического училища имени Ленина, Московского Военного училища имени Верховного Совета РСФСР, 1-го Московского артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизменно возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь — осовави-химовцы, студенты. Среди них — немало ворошиловских стрелков, мастерами владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувству-

тся порядок, дисциплина.

Перед мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Стервенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

Им. Ленина
Субмарины
Сербия

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск—пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный Комиссар Оборонной Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко обратился к присутствующим со словами приветствия.

—Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом Партии, и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие

идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот. —в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к Советскому Правительству и провозглашает здравницу в честь главы Советского Правительства тов. Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют тов. Молотова.

Тов. Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калининна.

Участники приема встают и горячо приветствуют тов. Калининна.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров тов. Молотов.

—Сегодняшний вечер, —говорит тов. Молотов, —это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Я провозглашаю гостя за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Оборонной тов. Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота тов. Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова тов. Молотова.

В дружественной задушевливой обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Вся страна праздновала день Первое мая

День 1 Мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик праздновали первомай...

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира

были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженной друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно переключались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1800 тыс. человек, в Ленинграде—1400 тыс., в Киеве—500 тыс., в Минске—200 тыс., в Тбилиси—250 тыс., в Баку—свыше 500 тыс., в Таллине—свыше 75 тыс., в Риге—325 тыс., в Кишиневе—около 100 тыс., в Каунасе—125 тыс., во Владивостоке—100 тыс. человек.

Многочисленный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина—Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма. (ТАСС).

1 Мая в районе

Торжественно и радостно провели Первое мая трудящиеся Тонкинского района.

30 апреля в с. Тонкино в доме культуры им. Островского состоялось торжественное заседание, посвященное 1 Мая. Зал был переполнен народом. Доклад о празднике 1 Мая сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Яркоцкий. После заседания был поставлен спектакль.

1 Мая в демонстрации в центре приняли участие свыше одной тысячи человек. В одиннадцатом часу утра колонны демонстрантов организованно, под духовой оркестр и песни, прошли по улице им. Сталина. На площади состоялся митинг. С приветственными речами выступили от райкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, от учителей, пионеров и школьников.

На торжественном собрании в с. Пакалях участвовало свыше 250 человек, а в демонстрации около 900 человек.

30 апреля и 1 Мая в с. Пакалях и окружающих деревнях по инициативе учителей средней школы были организованы выступления с художественной самодеятельностью.

Торжественные заседания и демонстрации состоялись также и в других сельсоветах района.

Вносят минеральные удобрения

Во многих колхозах района звенья высокого урожая начали внесение минеральных удобрений под посев льна.

Всего по району на 4 мая минеральных удобрений под посев яровых культур внесено 547 цент., в том числе только в колхозах Вязовского сельсовета—250 центнеров.

ПИСЕУНОВ.

Закончили подсев клевера

В ряде колхозов Федоровского сельсовета на 1 мая полностью закончили подсев клевера.

В колхозе «Социализм», например, произведено посева клевера на площади 35 га, в колхозе «Красный луч»—32 га. В колхозе «Активист» вместе с проведением посева клевера рассеяли и минеральные удобрения.

Б.

Война в Европе и Африке

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Целоппонес. Итальянцы заняли греческие острова Кефалиния, Закинф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 проц. личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировало 45 тыс. человек.

В Северной Африке ожесточенные бои происходят у Тобрука. Германско-итальянская пехота, поддержанная многочисленными танками, проникла в район внешних оборонительных укреплений этого

Распространители большевистской печати

Печать в нашей стране, в отличие от печати капиталистических стран, пользуется заслуженным доверием народа, ибо основная, отличительная ее черта—это правдивость и честность, преданность делу большевистской партии, делу народа. Через газеты и журналы наша большевистская партия ежедневно, ежечасно говорит с миллионами трудящихся. Газеты и журналы являются первыми их советниками и воспитателями в духе коммунизма.

Велика и почетна задача советского связиста. Связисты призваны распространять печать—доводить большевистское печатное слово до широких масс населения.

Лучшим распространителем газет и журналов в нашем районе является Вязовское отделение связи (начальник отделения тов. Федоров). Письмоносцы отделения связи тт. Бугров К. и Кузнецов К. добились хороших результатов. По отделению принято подлжски в этом году на 7675 рублей. Выписано 519 изданий, из них—319 газет и 200 развых журналов, преимущественно по сельскому хозяйству. В среднем на каждый двор сейчас приходится по газете или

журналу. Первое место в районе по распространению печати Вязовское отделение связи заняло потому, что работники отделения ведут разъяснительную работу среди населения, им помогает местный актив. Например, председатели колхозов тт. Иванов, Маврычев и Филиппов активно помогали письмоносцам распространять газеты и журналы среди колхозников.

Не с плохими результатами ко дню большевистской печати пришли также и сьм о н о с ц ы Пакалевского, В. Содомовского и Н. Лаптевского отделений связи тт. Кодочигов, Смернов, Груздев, Костицын, Сахаров, Баранцев, Коршунов, Разгулин, Волкова и Двоеглазов. За хорошие показатели в работе им объявлена благодарность и выданы денежные премии.

В целом по району годовой план по газетам выполнен почти на 100 проц, а по журналам—на 114 проц. По области Тонкинский район занимает одно из первых мест.

И. КУРИЦЫН.

Райоргансизатор «Союзпечати».

Стенгазета „Сигнал“

Большую помощь в работе правления колхоза „Пограничник“, Сидоровского сельсовета, оказывает стенная газета «Сигнал». Редактором ее является учитель тов. Скородумов.

В 1941 году редколлегия выпустила 10 номеров. Все они содержательны, написаны четко и грамотно. В газете много уделяется внимания подготовке к севу, передается опыт работы лучших колхозников. Резко и справедливо критикует стенная газета и отстающих колхозников. Отмечаются в ней недостатки и в работе правления колхоза.

Например, в газете № 3 редколлегия поместила заметку о беспхозяйственности в колхозе. Правление мер по устранению

отмеченных недостатков не приняло. Редколлегия еще раз пишет об этом же вопросе и тогда недостатки были устранены. Почти в каждом номере стенгазеты «Сигнал» можно видеть заметки и о ходе ликвидации неграмотности. Благодаря настойчивости и организующей роли стенгазеты в д. Захарово почти все неграмотные и малограмотные обучены.

5 мая—в День большевистской печати, редколлегия стенгазеты «Сигнал» и ее редактор тов. Скородумов обязуются работать еще лучше, еще больше помогать колхозникам в быстрейшем проведении весеннего сева и получении высокого урожая.

Комсорг Е. КОЧУГОВ.

города. Английское командование усиливает оборону Тобрука. Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что крупные части британских войск, эвакуированные из Греции, направлены в помощь гарнизону Тобрука. Британские военные корабли патрулируют побережье близ Тобрука, обстреливая скопления итапо-германских войск на прибрежной дороге.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке англичане заняли новые пункты на территории Абиссинии.

В последние дни продолжались налеты германской авиации на

порты, промышленные сооружения и аэродромы в Англии. Ожесточенной бомбардировке подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сводки сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эмден и Киль (Германия). Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев

МЦ 6784 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.